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CONCLUZIUNI 

In vederea modificărei legei de organizare a corpului tecnic 
român, am crezut că facem operă folositoare, publicând câte-va din 
legile simulare ale Apusului. Din studiul lor atentiv răsar de la sine 
conc:luziuni, dintre cari unele s'ar putea adopta imediat de legiuitornl 
român, iar altele ar constitui de-o-camdată un „pium desideratum"! 
Evident că în ţările cu o civilizaţie veche, cu aşezăminte bătrâne, 
a vând un început modest şi o evoltiţie specific naţională în curgerea 
vremei, s'a ajuns în anumite materii la nişte concepţiuni, ce pot 
sta alături cu imagina echilibrului stabil. 

In graba de a înzestra statul român cu toate instituţiile trebu
incioase îndestulărei nevoilor sale, legiuitorul nostru a trecut dese 
ori peste sp:ritul legilor, ce le copia, lăsând urmaşilor sarcina de a 
se ·reculege şi de a pricepe adânc rostul acestor felurite instituţiuni, 
a căror desăvârşire temeinică, conformă cu geniul poporului român 
şi împrejurările locale va fi opera viitorului. 

In partea întâi a acestui studiu se vor pune faţă în faţă legile 
de organizare ale corpului de ingineri din Prusia şi Franţa, căutân

du-se a se arunca deplină lumină asupra deosebirilor fundamentale 
ce există între ele; partea a doua va coprinde o scurtă ochire asupra 
legilor belgiană şi italiană, insistându-se în deosebi asupra modului 
copierei acestor legi durii cea franceză; partea a treia va fi consa-
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erată studiului paralel al câtor-va artii.:ole din legea româna :;;1 
conduziunilor. 

* „ „ 
biginerii fuucţioHari ai s/a.t11lni prtisia.ti n·au o lege specială 

de organizare, precum n'au o atare lege, toate celelalte categorii de 
funcţionari publici prusieni. Dacă legile de recrutare a personalu]ui: 
sunt necesar felurite având în vedere specialitatea studiilor şi a rre
giitirei practice, toate cele-lalte dispoziţiuni, constituind statutul· func
ţionarului public sunt aceleaşi rentru toţi servitorii statului. 

Opera legiuitorului P!"llsian este unitară şi generală. Cu aceiaşi 
ochi priveşte el toate elementele constitutive ale acestui factor, ce 
munceşte şi se devotează binelui rublic. Pătruns de adevărul, că un 
stat nu roate progresa de cât având organe active şi destoinice, 
regatul prusian a elaborat un monument de legi, în care ~e oglin
deşte tot spiritul de metodă, cinste şi echitate al rasei germane. 

Principiile generale ale statului funcţionarului ruhlic rrusian 
sunt următoarele: 

l. Nimeni nu este admis în serviciu public, mai înainte de a 
ti făcut dovada, că poate ocura cu demnitate şi sub proprie răS~'un
dere oficiul public respectiv. 

2. Această dovadă se face numai re cale de examen. Candi
datul, posesor al titlurilor legiuite, Iace prealabil un stagiu practic farii. 
leafă de câţi-va nni. (n acest interval îi este notat zelul, destoinicia şi 

viaţa privatu Je către şefii r~spectivi, care îi eliberează un certificat. (n 
temeiul acestuia se înfil.ţişeaz(l înaintea comisiunei examinatoare, care 
apreciează cunoştinţele teoretice şi mai ales practice ale candidatului. 

3. Odată numit, funcţionarul public este angajat pe viaţă. 

4. f<'uncţionarul de acelaş rang din ori-ce administraţie este 
phitif cu aceiaşi leafă. 

5. Innaintările se fac numai la vechime şi în mod automat 
din trei în trei ani, până la cele mai înalte trepte ale ierarhiei. Numai 
înaltele demnităţi ale statului sunt rezervate personalităţilor strălucite, 
care s·au impus alegerei prin talentul şi Hednicia lor. 

6. Ori-ce funcţionar are locuinţă în natură sau o indemnizaţie 
de chirie, variind nu numai după rangul funcţionarului, ci şi dll~'a 

localitatea de reşedinţă. 

7. Ori-ce permutare nu se poate face de ci1.t cu acordarea 
unei cuviincioase indemnizaţiuni de transport şi cu condiţiunea ca 
noul post sii tie retribuit cel puţin egal cu cel ,·echiu. 
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·-8. Reţineri pentru pensiune nu se tac, de oare-ce pensiunea se 
~erveşte sub titlul de răsplată a serviciilor aduse de slujbaş statului. 

9. Stabilitatea or-cărui funcţionar este asigurată prin instituirea 
a · două grade de jurisdicţiune, singure competinte a judeca în 
materie disciplinară şi abatere de la datorie, pi'Onunţând eventual o 
sentinţă de revocare, destituire sau punere în disponibilitate. 

1 O. Funcţionarul public roate li membru al parlamentului. 
11. Funcţionarul public nu poate avea nici o altă ocupaţiune 

h\c.rativă. 

Acestea fiind principiile generale, ce guvernează statutul func
ţionarului public prusian, nu ne mai rămâne de cât să expunem 
dispoziţiunile speciale adoptate pentru corpul de ingineri, fie ei ocupaţi. 
în căile ferate, fie în serviciile hidraulice, fie în serviciul de poduri' 
şi şosele. 

Legea prusiană nu prevede pentru ingineri grade şi clase, 
exista numai funcţiuni şi o înaintare pe loc. Numai înaltele posturi 
tle consilier ministerial şi director al unei reţele de cale ferată sunt 
acordate la alegere .şi retribuite cu salarii singuratice. Pe câtrt vreme 
;:ttributiunilc de întreţinere şi executare de lucriiri curente sunt în
credinţate unui personal cu educaţie esenţialmente practică, ales pc 
cale de examen, dintre absolvenţii şcoalelor tehnice (de meserii) in
ferioare şi care deţin posturile de sub-şef de secţie la întreţinere,· 

;14.istent de atelier, subinspcctor de tracţiune s:rn de exploatare, 
numai atribuţiunile de proectare, conducere şi supraveghere supe
rioara a lucrarilor şi J'ersonalului sunt încredinţate corpului de in
gineri, ca unora ce au pe lângă cunoştinţe practice şi un bogat 
bagaj teoretic 1 

). 

Pentru a li numit inginer ( Baubeamter) in serviciul statului, 
candidatul trebuie s~i treaca un examen public. Pentru a fi admis 
Ja examen se cere diploma Je absolvire a unei şcoale tecnice su
perioare şi certificatul constatiitor al ef cctu~irei in chip mulţumitor 
;1l unui stagiu in hiurou şi re şantier de trei ani. Cei reuşiţi sunt 
proclamaţi „ Kiiniglicher Regierungs Haurncister" :;;i numiţi la va
cantă in serviciul statului in specialitatea respectiva. 

Salarul cu care se începe este de :3.liO!l ~I. anual, nesurus 
nici unei retineri din partea Statului, plus locuinţii sau indemnizaţie 
de chirie ş: , :, ·rn~i. res1'ectiv:i. Snlarul cel mai urcat este de 7.'.WO 

] 1 \"c?.i Buletinul Soc I'„ :\o. I din Iulie .1!111!1. 
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:\I. anual. Diferenţa de .3.600 M. este împărţită în şase trepte de
câte 600 M. Dupft. trecerea fie-cărei perioade de trei ani inginerul 
dobândeşte pentru vechime sporul de salariu de 600 M., aşa în cât 
după 18 ~ni ajunge la cifra de 7.200 ::\L şi îl dobândeşte în mod 
automat fără recomandaţia superiorului şi fără intervenţia ministru
lui şi a şefului statului '). 

Este îndepărtat de la această înaintare inginerul căzut sub 
urmărirea legilor disciplinare sau penale.· Cele dintâi pot fi contra
\·enite atât în serviciu, cât şi în viaţa privată, chiar aceia dusă în
nainte de a fi intrat în serviciul public. 

Purtarea obicinuită n funcţionarului, atât în serviciu cât şi afară de 
serviciu trebue să-i atragă stima generală ; el trebue să evite ori-ce act, 
ce ar aduce ştirbire demnităţei şi încrederei datorite dregătorului public. 

In serviciu el trebue să îndeplinescă toate obligaţiunile şi da
toriile funcţiei încredinţate în feluritele ei direcţiuni, adică facerea 
serviciului, prezenta la post în orele de serviciu, discreţiunea, etc. Este 
supus urmărirei disciplinare funcţionarul vinovat de beţie în sau 
afarll. din serviciu, de contractare uşuratică de datorii, de necuviinţă 
faţă de public, primire de daruri sau bacşişuri, etc. 

Ast-f el sistemul înaintărei la alegere este cu totul necunoscut 
în Prusia. Autoritatea constituită ia toate măsurile cuviincioase pentru 
a nu îngădui intrarea în sânul ei de cât persoanelor vrednice, cari 
vor să se devoteze cu toată sinceritatea serviciului public. Cât de· 
mare este greutatea la intrare, mai mare este solicitudinea arătata 
funcţionarului. El ştie că "traiul îi este asigurat pe viaţă şi că sporul· 
Je salariu îi vine automat cu creşterea vechimei sale de serviciu şi 
a greutăţilor vieţei. Funcţionarul neînaintat cunoaşte motivul acestei 
măsuri, căci totul se petrece la lumina zilei şi în ştiinţa tuturor. 

Totul respiră cea mai înaltă moralitate_! 

* * * 
Franţa n'a săvârşit încă opera de stabilire a statutului func

ţionarului public, aşa că în zadar ar căuta acolo cercetătorul nişte 

principii generale, cari să guverneze întreaga materie. Fie-care ca
tegorie de funcţionari posedă organizaţie aparte cu norme speciale 
Je recrutare, salariere, înaintare, etc. De aceia acolo există antago
nism între feluritele categorii de funcţionari publici, iar înaintările 

1) Numai consilicri_i ministeriali au salariu între 7.500 - 11.00() M. anual~ 

precum şi directorii celor 22 reţele de calc ferată au salariul unic de 11.000 M. 
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sunt pătate de abuzuri şi nedreptate, determinate de solicitări, in
tervenţiuni, recomandaţii stăruitoare etc. lucru necunoscut în Prusia. 

Legea de organizaţie a corpului de podtwi şi· şosele din Franţa 
este opera lui Napoleon I. La 13 Octombrie 1851 s'a dat un decret, 
prin care se făcea modificări de amănunt acestei legi, iar la 24 
Decembrie 1907, s'a schimbat parţial norma de recrutare a ingi
nerilor. Sub prevederile acestei legi cad numai inginerii din servicml 
de poduri şi şosele şi serviciile lzidrattlice, fiind-că pe vremea lui 
:\Tapoleon, locomotiva nu fusese încă imagi.nată ear mai târziu, nu 
Statul, ci companiile particulare au construit şi exploatat exclusiv 
-căile ferate din Franţa până în 1878, când ministrul Freycinet hotărî 
construirea de către Stat a unei mici reţele de căi ferate. 

La 25 August 1804, Napoleon dădu un decret prin care re
organiza din temelii corpul de poduri şi şosele dând o strălucire 

şi un prestigiu necunoscut înainte acestui corp, către care se sim
ţea atras prin iubirea sa de matematici. Nici odată poate nu s'a 
adeverit mai bine cunoscuta constatare, că opera unui om oglindeşte 
credincios personalitatea sa. 

Corpul de poduri şi şosele francez, conceput de Napoleon, 
trebuia să aibă o întinsă instrucţiune maternatic(t şi ştiinţifică în 
general şi o erarhie militărească cu grade şi clase. 

Principiul unei educaţiuni exagerat matematice, în paguba ex
perienţelor şi cercetărilor pra.::tice este azi socotit ca total gre!;·iÎt. 
Cl.t de adevărat este aceasta, o dovedeşte superioritatea tecnică a 
Germaniei, unde aplicaţiile practice de laborator, hiurou sau şantier 
sunt preţuite după adevărata lor valoare. Inginerii francezi au pa
răsit în mâinile conductorilor operaţiile pe teren şi redactarea pro
ectelor curente în biurouri, nerezerv<tnd pentru sine ele cât speculaţiuni 
matematice şi proectc de mari lucrări de artă, ce necesar sunt rare 
chiar într'o ţară bogatc-l ca Franţa. 

Pc câtă vreme statul prusian îşi recruteaza personalul, ele care 
are nevoie, dintre miile de ingineri, eşiţi în fie-care an, din cele opt 
şcoli poliţecnice ale imperiului german, statul fraiicez nu şi-i poate 
re·cruta de cât din singura şcoală de poduri şi şosele din Paris. 

Tinerii doritori a intra în serviciul Statului în corpul de poduri 
şi şosele trebue să absoalve întit.i şcoala politecnidl. Primii clasific.aţi 
ai acestei şcoli sunt numiţi ele·vi-ingineri şi trecuţi ca bursieri ai 
Statului în şcoala naţională de poduri şi şosele. Diploma de absolvire 
a acestei şcoli conferă dreptul de a fi numit fără nici un exame11 
in corpul de poduri şi şosele cu gradul de inginer ordinar clas. III-a. 
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Legea franceză prevede o erarhie inginerească, similară celei 
militare. Copiind gradele· ofiţereşti ale armatei Napoleon institue 
gradul de inginer ordinar, inginer şef şi inginer inspector gen1;;ral; 
fie-care având 2 clase, afară de întâiul, care are trei. In acea epocă 
sbuciumată de răsboaie continue era fa tal ca spiritul militar să co~ 
Io reze o lege de organizare a unor profesionişti civili. 

Franţa avea 108 departamente. Napoleon pune în capul tie· 
cărui departament un inginer-şef (care se poate asimila cu ofiţerul 

superior), având de rewlvat ori-ce chestiune tecnică din aceasta 
despărţire teritorială. Inginerul-şef este secundat de mai rnulţi ingineri 
ordinari (care se pot asimila cu ofiţerii inferiori). Fie-care inginer 
ordinar are sub autoritatea sa mai mulţi conductori, oameni formaţi 
pe teren în practica meseriei ca şi sub-ofiţerii. Mai multe departa
mente constituesc o diviziune I de clasa II-a). Serviciul întreg este 

I 

condus de un director general, azistat de un mare stat major, pe 
care Napoleon îl numeşte consiliul general de poduri şi şosele. Acest 
consiliu format din ;, ingineri inspectori-generali clasa I şi ;, de clasa 
li-a, chemaţi pc rând la Paris în ac«.:st scop, s1;; întruneşte odată pe 
săptamână şi are competinţa de a examina proectele, planurile, nll:

moriile, contabilitatea etc., serviciului şi a-şi da avizul asupra înna
intărei personalului tecnic, 

Cadrele stahilite de Napoleon au fost sporite ulterior la trcptdc 
superioare 1

). 

lnnaintarile sunt propuse Jc superiorul erarhic la alegere :;;i 
vechime. Tabloul este alcătuit de consiliul general de poduri ~i 

şosele, care are de apreţiat valoarea celor propuşi numai din acel~ 
serviciu, adica din serviciul de poduri şi :;;osele. In acesl ca: in
,giuerii prop1tşi la. iunainlart~ la alegere, constituesc cantităţi pe1-fect 
comparabile, ca unii ce fac acelaş serviciu, aceleaşi lucrări. Măsura 
mai este logica şi din punctul de vedere, că inferiorul este cunoscut 
de superior, care îl inspectează, ii supraveghează. şi deci îl cunoaşte, 
tiind ştiut în deobşte că în acelaş serviciu toţi ingineri se cunosc. 

Leafa cu care se începe este de 5.000 fr. anual ; lţafa cea 
mai înnaltă fiind de 17 .500 fr. afară de diurne şi deplasări. Inna
intările în grad se fac priu decret preşideufial, iu clasa prin de
cizie ministerială. 

* * „ 
l) Vezi buletinul S. P. :-Jo. 9 Jin 1909. La sfârşitul acestui studiu se va Jll 

un tablou comparativ între Franţa, Italia, Belgia şi România. 
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Cand statele latine mai noi ca Italia, Belgia etc., au simţit 
nevoia de a organiza corpul de ingineri al Statului, atunci au căutat 

1 un model în străinătate şi l'au ales pe cel francez. Prin legea ele la 
lf°l Iulie 1882 cu modificările din 5 Iulie 1892 şi 15 Iunie 1893 se 
savârşi organizarea corpului de geniu civil italian ; prin regulamentul 
organic din 18 Decembrie 1908 corpul de poduri şi şosele belgian . 

. .\tât legiuitorul italian cât şi cel belgian au copiat aproape 
întocmai - cu mici modificări de amânut · legea franceză. Aşa legea 

· .belgiană prevede bunioară 4 grade în loc de trei şi anume : inginer 
ordinar, inginer principal, inginer şef şi inginer inspector general, 
iar înnaintările se fac numai la vechime. Ambele ţiiri îşi recruteaza 
ingineri pe cale de examen pttblic. 

Intocmai ca şi în Franţa sub prevedenie sus numitelor legi nu 
cad de cât inginerii din serviciul de poduri şi şosele şj serviciile 
hidraulice, distribuite ca şi acolo, teritorial. 

In capul fie-cărui serviciu tecnic al unei provincii este in Italia 
un inginer şef, iar în Belgia un inginer şef director, iar în lipsa 
acestuia un inginer principal. In ambele ţări inginerul şef are sub 
privegherea sa mai mulţi ingineri ordinari. Fie-care din aceştia are 
mai mulţi conductori. '.\fai multe provincii alcătuesc un cerc de ins
pecţie, condus de un inginer inspector general, care exerciW. o menire 
de înnalt control asupra chipului cum sunt întreţinllte şi executate 
lucrările. 

In Italia nu există Je cti.t aceste cercuri de inspecţie, in Belgia 
există şi funcţiunea de director general de poduri şi şosele. 

In ambele ţări exisrn cu aceleaşi atribuţiuni un consiliu ge
neral de poduri şi şosele, care în Italia se numeşte „Consiliul su
perior de lucrări publice". 

In ambele ţări nu se poate innainta de cât in limita cadrelor. 
Anii de vechime ca şi salariile variază. 

* * * 
Legea română din !I Iunie 18D4 cu modilicările ei din 2;) 

Decembrie 1898 şi 1 April 1900 este copiată după legea france/~ă. 
Pe când însă legiuitorul italian ca şi cel belgian copiind legea fran
ceză, tălmăcesc credincios spiritul acestei legi şi o fac să îmbră
ţişeze exact aceiaşi categorie de funcţionari ca în Franţa, legiuitorul 
roman se îndepărteaz~i cu totul de la principiile ei, creând prin 
aceasta o stare de lucruri nelogicii şi viţioasă. 

Astăzi există următoarea situaţie : este o aceiaşi lege de or-
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ganizare a corpull1i tecnic' ·al StatuluHn Franţa; Italia, Belgia şi 

România ; pe câ.nd' însă în cele dintâi trei sub prevederile acestei 
legi nu cad de cât inginerii din serviciul de poduri şi şosele şi ser
viciile hidraulice, sub prevederile legei române„ cad şi inginerii lilih 
căile ferate şi serviciile detaşate .. In România sunt 80 de ingineri 
în- serviciul de poduri şi şosele şi 30 în serviciile hidraulice: total 
l l O; pe când în căile ferate sunt 215 iar în cadrul· detaşat 8~ 
total 300; tot~lul general 410. 

Or dacă unele dispoziţiuni ale legii pot fi aplicabile pentru toţi 
inginerii funcţionari, bunăoară ca existenţa ·gradelor, recrutarea; sa
larierea, pensionarea, disciplina, etc. altele ca efectivul gradelbr, unele 
faze din actul înaintărilor etc., nu pot fi. 

Jn adevăr, cine contestă folosul existenţei gradelor de in,[fiu.:r 
ordiriar, i11giuer-şef, şi i11spi:ctor general, cari îşi au rostul lor prndic 
în organizarea serviciilor? Cine contestă folosul fixărei unui comun 
salariu, unui comun număr de ani de serviciu, unor comune regule 
de stabilitate şi disciplină, unei aceleiaşi norme de recrutare etc: 

Cine nu vede însă siluirea spiritului legei franceze şi a bunului 
simţ în comuna fixare a efectivului cadrelor şi modului de a face 
înaintările ? 

In adevăr, legea franceză şi dură ea cea italiana şi cea hel
gianil. inspirându-se din trebuinţa împrejurărilor locale crează gradul 
Je inginer-şef, menit a conduce ser\"iciul unui departament sau pro~ 
vincii respective. Acolo - şi acela este spiritul legei - ori-ce inginer
şef, trebue să aibă sub autoritatea sa mai mulţi ingineri ordinari. 

Mai multe departamente sau provincii, alcătuiesc o diviziune, 
condusă de un inginer inspector general. 

Din acest fel de organizare rezultă un oare-care raport numeric 
între efectivele feluritelor grade şi clase. 

Extinzând aceste principii şi la căile ferate -în serviciile deta
şate nu se fixează efectivul cadrelor - legea română a creat o si
tuaţie generală turbure şi păgubitoare. In adevăr, pe când în unele 
servicii de fie-care inginer-ordinar este şi un inginer-şef şi chiar mai 
li1ulţi, în altele de fie-care 7-8 ingineri ordinari este câte un ingi_ner
şef. Adică unele servicii ale Statului au coprins gradele superioare 
în paguba altor servicii ale statului, ceea-ce însemnează că există 

servicii unde personalul este favorizat în privinţa înaintării şi ser\'icii 
m care personalul este năpăstuit în privinţa înaintării. 

Legea franceză şi italiană ca şi ct!a română, prevăd ·pentru 
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inginerii distinşi, o înaintare repede în virtutea unei alegeri. In Franţa 
şi Italia, această alegere se face ca şi la noi de comitetul inspecto
rilor generali. Pe când însă acolo sunt comparaţi numai inginerii din 
acelaş serviciu, având deci aceleaşi atribufittni şi aceiaşi şefi, con
stituind deci, cantităţi comparabile şi perfect cunoscute de cei cari 
sunt chemaţi a face această operaţie, în România se compară ingi
neri din servicii cu totul deosebite, cu atribuţiuni diverse, constit1,.1ind 
cantitnţi necomparabile, iar triajul se operează de o autoritate ai cărei 
membrii în imens~i majoritate respectiv, nu cunoaşte şi nu poate cu
noaşte pe inginerul propus la inaintare Ia alegere. 

lJnde sunt oare elementele aceleiaşi activităţi inginereşti, in exer
ciţiul funcţiei unui inginer din serviciul mişcării şi a altuia din ser
viciul hidraulic? 
. ..\ unui inginer din serviciul lucrărilor noi şi a altuia făcând 
funcţia de Director al unei şcoli de meserii? A unuia din serviciul 
de Poduri cu a altuia din serviciul minelor? Ni se va răspunde :poate 
ţ:ă se pot găsi într'o activitate neobosit::l, într'un spirit drept etc. Se 
ya găsi tot ce se doreşte afară de comunele elemente ce constituesc 
talentul de inginer, singurele ce pot înrâuri înaintarea unui profesio
nist la alegere. 

Conclu::illlti. - Potrivit interpreUu·ii stricte a legei franceze şi a 
fel ului specific cum a evaluat corpul tehnic ronHl.n, se impun urmă
toarele modificări ale legii. 
'. 1. Sporirea general{i a cadrelor conform tipului exprimat în legile 
!ranceză, italiană şi b:!lgiana, al căror tablou compai·ativ se dă alăturat. 

~- Divizarea comitetului Inspectorilor Generali în 4 secţiuni, 
atunci câ.nd este vorba de a se opera alegerea şi clasificarea ingi
nerilor propuşi la inaintare Ia alegere; a) secţia serviciului de Poduri 
şi Şosele; b} secţia C. F. H.; c) secţia serviciului de comunicaţie pe 
apă ; d) secţia serviciilor detaşate. 

3: Fixarea unui aceluiaşi raport în efectivul gradelor şi claselor 
din cele 4 secţiuni (Direcţiuni). 

4) Inaintările să se facă numai la caz de vacanţă în cadrele 
secţiunii respective. 

5. Se va examina şi cazul de a face în acelaş grad înaintări 
numai Ia vechime, potrivit spiritului legei prusiene şi belgiene, rămă
n~l.nd ca înaintarea la alegere să se păstreze numai de la grad la grad. 

NICOLAE I. PETCULESCU 
Inginer, Licenţiat în drept, Şef de secţie în serviciul 

L. n. C. F. R, 
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TABLOUL COMPARATIV 
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